



总理喊你来创业 暨第四届山东省青年创新创业大赛

主办单位:团省委 省经信委 省人社厅 省金融办 省工商联 省创促会 齐鲁晚报 鲁信集团

新老两代创客讲述创业心路历程

# “创业靠苦干,更要靠技能”

20世纪末,随着市场经济的冲击,社会上出现了一批扔掉“铁饭碗”、下海经商的创业者。这些老一代的创业者大多依靠自己的辛勤劳动,做起买卖、成立公司,成为依靠劳动创业致富的“个体户”。

如今,新的一股“大众创业”浪潮正在来袭。与老一代创业者不同的是,年轻创业者需要更多的专业技能、行业资源,更需要在日渐激烈的市场竞争中找准机会。

本报记者 韩笑



济南阳光大姐服务有限公司董事长、总经理卓长立

## “那个年代创业,要面对各种不理解”

“我的天仿佛塌了下来。本以为这铁饭碗可以捧一辈子,可没想到就这么下岗了。”回忆起当年下岗时的心情,卓长立说。“再跟着别人干,是不是就能保证不再下岗?”卓长立将之前的车间姐妹召集起来,创办了天午宾馆。

2003年,济南市妇联找到了她,将一份更重大的责任交到她手里——成立阳光大姐家政服务公司。“经过十几年的努力,‘阳光大姐’由成立初期仅

12平米的办公场所,发展为目前有152家连锁机构,由最初年产值5万元发展到目前的年产值5个亿。“我工作起来非常拼,会把弦全部上满,把大家的积极性调动到极致。让家政人员走职业化发展道路,探索出阶梯式、系列化的培训模式。”

“现在创业创新成为一种时尚,但是在那个年代,创业是不被社会接受的,我要面对各种不解和压力。”卓长立说。

靠技能



拓维电子商务有限公司创始人马宏博

## “从险企高管辞职创业,我不是盲目的”

今年7月,拓维电子商务有限公司完成了在齐鲁股权交易中心的首轮众筹融资。公司的拳头产品——金牌车服是国内首家“媒体+互联网+汽车”的服务平台,目前注册会员近5万,线上订单突破4000单。这个企业的“掌门人”,是“80后”创客马宏博。

马宏博从山东财经大学毕业后,先后在中国人保、中国人寿工作近10年,成为山东省最年轻的国有险企高管。“不要在最能吃苦的年纪选择了安逸”,马宏博说,他没有沉浸年轻

高管的自我满足中,而是选择了辞职创业。

多年工作积累的行业资源,以及在“互联网+”环境下对汽车行业的趋势判断,让投身到万众创业大潮的马宏博底气十足。“我的创业项目并不是盲目的。2012年,我在保险公司做过类似的平台,在做车险业务的时候,接触了大量的车主,了解了市场需求。当时就觉得这个项目不仅在保险方面,还能扩展到汽车服务的各个项目中。”马宏博说道。

# 新万福河航道可行性研报获批

通航后可从菏泽直通京杭运河

本报济南8月19日讯(记者 李虎) 记者近日从省交通运输厅港航局获悉,新万福河复航工程可行性研究报告近日获得省发展和改革委员会批复,标志着该工程项目前期进入初步设计工作阶段。

新万福河航道投资估算总额为19.937亿元,起点为新万福河关桥闸下400米,终点为新万福河河口,工程全长61.3公里,途经菏泽、济宁两市的巨野、成武、金乡、鱼台、任城五县。航道建设等级为三级,底宽45米,平底河槽,设计水深3.5米,改建跨河桥梁15座、排水涵闸37座、提水泵站8座,新建支流节制闸3座,配布航道维护基地及公共锚地1处。过河建筑物建设要求净宽不小于60米,净高不小于7米。

新万福河航道是横贯鲁西南地区的东西向航道,沿线是大型煤炭产区,区域经济发展迅速,航道建成后可作为腹地区域煤炭、矿建材料、农副产品和其他社会生产物资运输的主要通道。新

万福河作为京杭运河的支航道,1970年万福河综合治理时,为发展航运事业,满足通航要求,使万福河成为航运、排灌综合利用河道。启用后,曾开展了部分航运业务,后来由于货源不足等多种原因,航运时有时无,业务一直没有很好地开展起来。

新万福河沿线煤炭资源比较丰富,分布有巨野、曹县和单县等大型煤田,总储量超过100亿吨。近年来,随着地区经济的发展,资源的开

发、城镇化的加快,以及东部地区产业向西部地区的转移,对内河水运的需求不断增大,预计新万福河航道通航后货运量2020年为2070万吨,2030年达到2580万吨,新万福河航道对于沿线经济社会发展具有十分重要的意义。新万福河航道复航工程将有力促进山东内河港航事业发展,对济宁、菏泽地方经济将产生极大带动作用。航道建成后,从菏泽乘船可以直通京杭大运河。

本报携手山东神光  
为股民送双重大礼

本报记者 刘相华

最近股市可谓波澜起伏,多方在4000点大关激战,股指大幅震荡,个股分化严重,热点板块层出不穷。众多散户会发现最近这个市场不好做:抄底,股票横盘不动;追涨热点,进场被套;刚一清仓,股票又大涨。

特别是进入三季度,行情走势更为剧烈,牛市还在否?5000点何时能再现?手中被套个股,是坚定持有,还是壮士断腕?为服务读者,为投资者调整持股结构、控制仓位提供参考建议,本报联合山东神光为广大读者送出了两份大礼:

第一份大礼,从今天开始,《山东神光大型股票义诊活动》正式拉开帷幕,活动将一直持续到8月31日,只需提交问题,即可免费获得神光金融研究所专家团队的个股诊断报告。

参与方式:登录“齐鲁晚报”的微信公众号(微信号:qiluwanbao002),在下方正中“谈股论市”栏目点击“专家答疑”,输入您想咨询的内容即可。

同时,山东神光还给大家送上了第二份大礼:8月31日之前的《牛股快报》内容,将完全免费为大家提供,只需关注“齐鲁晚报”微信公众号,点击下方的“谈股论市”栏目里的“牛股天地”,即可免费阅读。

中国交通新闻网  
“山东交通”上线

本报济南8月19日讯(记者 杨传忠) 8月19日上午,由国家交通运输部主管、中国交通报社主办的中国交通新闻网“山东交通”上线仪式在济南隆重举行。这是首个在山东落地的中央级专业交通新闻网站。

山东省交通运输厅巡视员范正金表示,欢迎中国交通新闻网“山东交通”加入山东交通媒体大家庭,并希望其“运用互联网思维创新改进宣传方式,推动多媒体融合发展,从舆论上助推山东交通运输行业健康发展”。

台儿庄古城  
一个寻梦的地方

台儿庄古城  
避暑狂欢清凉一夏  
2015年8月狂欢  
异域狂欢大巡游·戏水竞技大闯关·水枪大战泡沫海·激情广场狂欢派对·梦幻城墙文化风情街  
台儿庄古城第四届仲夏狂欢季  
美女美景美食美酒·共享缤纷暑期狂欢盛宴  
景区客服咨询热线  
0632-6679038  
台儿庄古城旅游旗舰店  
天猫网店铺搜索:台儿庄古城旅游旗舰店  
关注抢优惠